



Steagul roșu

Organ al Comitetului orășenesc P.M.R. Petroșani și al Sfatului popular orășenesc

XVII

XXII Nr. 4882

Miercuri

30 iunie

1965

4 pag. 25 bani

Proiectul noii Constituții primit cu bucurie și mândrie de cetățenii Văii Jiului

OGLINDĂ A VIEȚII NOASTRE LUMINOASE

Legea fundamentală

Cu deosebită bucurie am luat cunoștință, alături de ceilalți juriști din Valea Jiului, de prevederile proiectului de Constituție a Republicii Socialiste România, care a fost înlocuit de Comisia pentru elaborarea Constituției, aleasă de Marea Adunare Națională și examinat în ședința plenară a Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român ce a avut loc în ziua de 28 iunie 1965.

Prevederile proiectului noii Constituții reprezintă în mod elocvent transformările ce au avut loc în țara noastră, în procesul de construire a orânduirii socialiste.

În totalitatea sa, proiectul apare ca o adevărată lege fundamentală a statului, reprezentată prin totalitatea normelor înzestrate cu cea mai înaltă putere juridică, care reflectă orînduirea socială și de stat, stabilește principiile de bază privitoare la organizarea și funcționarea organelor puterii de stat, sistemul electoral, precum și drepturile și îndatoririle fundamentale ale cetățenilor.

Un adînc ecou a produs în rândurile oamenilor muncii din Valea Jiului conținutul articolului nr. 1 din proiect, în sensul că România este republică socialistă, stat al oamenilor muncii de la orașe și sate, suveran, independent și unitar.

Asta înseamnă, pe de o parte, așa după cum se arată în articolele următoare aparținînd titlului din proiect, că poporul și aparține întreaga putere care se in-

temeiază pe alianța strînsă muncitorească-tărănească și care se exercită prin Marea Adunare Națională, organul suprem al puterii de stat și prin sfaturile populare, organe alese prin vot universal, egal, direct și secret, iar pe de altă parte, că economia națională

por și proprietate cooperatistă asupra bunurilor aparținînd fiecărei organizații cooperatiste.

Toate articolele proiectului de Constituție demonstrează cu prisosință deplina unitate organică care există între puterea de stat și interesele poporului, izvorită din lupta comună pentru făurirea noii orînduirii, pentru dezvoltarea economică și culturală a țării, care-și



Cetățeni din Lonea ascultă cu interes ce prevede proiectul noii Constituții.

a țării este o economie socialistă, bazată pe proprietatea socialistă asupra mijloacelor de producție, adică proprietate de stat asupra bunurilor aparținînd întregului po-

exercită funcțiile în chip cu adevărat democratic, prin atragerea maselor celor mai largi la conducerea țării, a economiei și culturii.

Idealurile, libertățile și drepturile democratice pentru care s-au jertfit generații de oameni ai muncii au devenit realitate deplină în condițiile democrației socialiste. Așa după cum se arată în art. 5 din proiect, exploatarea omului de către om este pentru totdeauna desființată și cele mai largi drepturi, cum sînt: dreptul la muncă (art. 18 din proiect), la odihnă (art. 19), la învățatură (art. 21), libertatea cuvîntului, a presei, a intrunirilor (art. 28 și 29) etc., sînt nu numai proclamate, dar și garantate în cel mai înalt grad, asigurîndu-se tuturor oamenilor muncii, indiferent de naționalitate, sex, religie, posibilitatea practică de a se bucura de ele.

Este deosebit de important conținutul titlului VI din proiect care, prin articolele 94-105 stabilind modul cum se va desfășura justiția în Republica Socialistă România, arată că controlul general asupra activității de judecată a tuturor tribunalelor se exercită de Tribunalul Suprem care este ales de Marea Adunare Națională. Iar judecătorii și asesorii populari de la tribunalele populare și tribunalele regionale vor fi aleși în conformitate cu procedura stabilită prin lege.

Exprim deplinul meu acord cu principiile care stau la baza proiectului de Constituție a Republicii Socialiste România și mă angajez să lupt cu consecvență pentru aplicarea lor.

VICTOR COGA

președintele Tribunalului popular al orașului Petroșani

Trăsătura esențială — munca colectivă

Cu multă bucurie și însuflețire am luat cunoștință de proiectul Constituției Republicii Socialiste România. Pentru mine personal, cit și pentru toți cetățenii patriei noastre, elaborarea noii Constituții constituie un puternic îndemn în munca de viitor.

Am studiat cu atenție fiecare articol în parte și îmi exprim acordul deplin cu prevederile proiectului de Constituție, care reflectă ca o oglindă vie transformările care au avut loc în țara noastră în procesul de construire a orînduirii socialiste și fundamentează întreaga activitate de stat pe principiul muncii și conducerii colective.

În calitate de vicepreședinte al Comitetului executiv al Sfatului popular al orașului Vulcan, doresc să dau glas adevăratului meu deplin față de prevederile proiectului de

Constituție care — printre altele — lărgeste activitatea sfaturilor populare, le acordă un orizont mai larg în desfășurarea activității administrativ-teritoriale, iar prin creșterea duratei mandatului sfaturilor populare orășenești, de la 2 la 4 ani, creează posibilități mai mari comisiilor permanente și deputaților de a realiza cu mai multă competență problemele obștești.

Ca cetățean al acestei înfloritoare Republici și în calitate de lucrător în organul local al puterii de stat din orașul Vulcan îmi voi pune toată priceperea și puterea mea de muncă în slujba respectării legalității populare, a noii Constituții.

IOAN CIORNEI

vicepreședinte

al Comitetului executiv al Sfatului popular Vulcan

Concurs pentru Imnul de Stat al Republicii Socialiste România

Consiliul de Stat al Republicii Populare Române a hotărît să instituie un concurs pentru Imnul de Stat al Republicii Socialiste România.

Condițiile concursului și componența juriului se vor stabili de Comitetul de Stat pentru Cultură și Artă.

ZIUA ÎNVĂȚĂTORULUI

În această ultimă zi de iunie, ne îndreptăm gândurile noastre pline de dragoste, recunoștință și respect către acei care prin muncă neobosită, plină de răspundere, modelează cu entuziasm, pasiune și perseverență generații după generații, pregătindu-le pentru muncă, pentru viață. Lor, învățătorilor și profesorilor, partidul și guvernul le-a încredințat înalta misiune de a educa tinerele vîrstare ale oamenilor muncii, de a le călăuzi pașii spre minunata cetate a cunoașterii, a științei, de a cultiva în inimile lor floarea minunată a dragostei și respectului față de muncă.

Învățătorii și profesorii își îndeplinesc cu cinste această misiune. În această țară, care pe vremea stăpînirii claselor exploatoare bătea triste recorduri în Europa în ce privește analfabetismul, socialismul a aprins flacăra veșnic vie a științei și culturii. Revoluția culturală, parte integrantă a revoluției socialiste înfruntată de gloriosul partid al comunistilor, a făcut să crească pe întreg cuprinsul patriei nenumărate școli noi, înconjurat pe cei chemați să slujească școala cu o înaltă grijă, a asigurat condiții de învățatură pentru toți fiii și fiicele oamenilor muncii de la orașe și sate. Valea Jiului stă mărturie vie a acestor transformări

profunde. Școli noi la Uricani, Lupeni, Vulcan, Petroșani, Petrila, în multe sate și cătune. Aici, unde pe vremuri copiii minerilor erau siliți să coboare în subteran de la fragedă vîrstă pentru o bucată amară de piine, unde lipsa de îmbrăcăminte și încălziminte ținea departe de școală numeroși copii, tinerele noastre vîrstare li se deschid azi larg porțile școlilor generale de 8 ani, ale școlilor profesionale și medii, ale facultăților învățămîntului superior minier. Numărul cadrelor didactice a sporit de 4 ori față de 1938 iar numărul sălilor de clasă a crescut cu 157 săli numai între 1960-1965. Distribuția în mod gratuit a cărților școlare pentru elevii școlii generale de 8 ani, dotarea școlilor cu material didactic modern, cu aparatură științifică pentru experiențe de laborator, întărirea preocupării pentru a se asigura învățămîntului un bogat conținut științific, o strînsă legătură cu marea operă a desăvîșirii construcției socialiste, sînt tot atîtea dovezi ale înaltei griji a

(Continuare în pag. 3-a)

Evidențiatii de Ziua învățătorului



DUMITRU CORNEA, directorul Școlii generale de 8 ani Iscroni



BENDE ȘTEFAN, directorul Școlii generale de 8 ani nr. 2 Petroșani

ÎN ALTA PREȚUIRE

Astăzi, potrivit unei tradiții încetățenite în anii de democrație populară, sărbătorim Ziua învățătorului, zi închinată ca semn de înaltă prețuire detașamentului de intelectuali legați de popor, a căror sarcină de mare cinste și de mare răspundere este de a educa tînăra generație a viitorilor constructori ai socialismului.

În calitate de profesor simt în inimă o dragoste nemărginită față de partidul nostru ce acordă cadrelor didactice o atît de înaltă prețuire. Sărbătorirea Zilei învățătorului în acest an ne-a adus o deosebită satisfacție. Drept răsplată a muncii depuse, am fost distins cu titlul de Profesor fruntaș. În calitate de educator al tinerii generații, aceasta este o mare apreciere dată muncii nobile de a da societății cadre cu cunoștințe bogate și multilaterale, capabile de a ridica pe culmi mai înalte opera construcției socialiste în patria noastră.

Ziua învățătorului coincide în acest an cu apariția în presă a proiectului Constituției Republicii Socialiste România. Acest document de importanță istorică, constă în realizările obținute de oamenii muncii din România sub conducerea înțeleaptă a partidului pe dru-

BĂBEANU RADU
inspector metodist
Secția învățămînt
a Sfatului popular Petroșani

(Continuare în pag. 3-a)



BĂBEANU RADU, inspector metodist la secția de învățămînt a Sfatului popular al orașului Petroșani



POPA GHEORGHE, profesor, Școala generală de 8 ani nr. 2 Petrila

IMPERATIVE

PENTRU PRODUCȚIA DE CĂRBUNE ÎN CINCINAL :

- Pregătirea unor rezerve sporite
- Extinderea tehnicii înaintate
- Indicatori superiori

Program bogat de extindere și modernizare a exploatării

E. M. Lupeni va continua extragerea cărbunelui cocsificabil atât din blocurile actuale în funcție cît și din blocuri noi. Va crește ponderea unor strate din blocurile existente și se va extrage cărbune din strate subțiri care sînt în curs de pregătire. Astfel stratul 3 va fi exploatat atât din blocurile actuale în funcție (blocurile I, II, III, IV, V și VII) cît și din blocurile 0, III est și IV vest; stratul 5 va fi exploatat în continuare în blocurile III A, IV și V și în plus din blocul II între orizontul 480—565; stratul 4 și 8—9 vor fi puse în exploatare în blocul IV; stratele 13, 15 și 18 vor fi exploatate în continuare alternativ în blocurile VI și VII; la sfîrșitul perioadei va intra în exploatare stratul 18 din blocul II, între orizonturile 400 și 300.

Intrarea în funcție a stratelor din blocurile arătate mai sus cît și intensificarea exploatării la cele actuale, va permite, pe lingă menținerea capacității de producție existente, o continuă creștere a producției la E. M. Lupeni pe perioada 1966—1970.

Pentru ca creșterea producției să fie în concordanță cu îmbunătățirea celorlalți factori tehnico-economici, va trebui studiată amănunțit problema exploatării, respectiv, abandonării unor zone unde stratele de cărbune sînt slab dezvoltate sau sînt afectate de numeroase deranjamente tectonice, ca de exemplu: stratul 3 din blocul zero deasupra orizontului 700 sau 650, stratul 5, blocul II etc.

Posibilitatea intrării în funcție pentru exploatare a diferitelor strate din mai multe blocuri, este strins legată de realizarea în termen a lucrărilor de pregătire și mai ales a lucrărilor de deschidere. Lucrările de deschidere ce se execută în perioada 1966—1970 vor asigura menținerea și creșterea capacității minei nu numai pe această perioadă, ci și pe viitor.

Din această cauză va trebui acordată cea mai mare atenție executării lucrărilor de deschidere în termenele stabilite și de calitate corespunzătoare.

În perioada 1966—1970 vor intra în funcție obiective importante la mina noastră ca de exemplu: puțul principal nr. 12, între orizontul 650 și 400, puț care va asigura extragerea cărbunelui de la orizontul 400, puțul Carolina, între suprafață și orizontul 400, puț care va servi pentru intrarea aerului proaspăt necesar stratelor 8—9 și 5 din blocurile IV și V, cît și pentru stratele acoperitoare din blocul III, puțul Ștefan între orizontul 480 și 300, pentru asigurarea extragerii cărbunelui din lucrările de pregătire și exploatarea stratelor acoperitoare din blocul II, puțul nr. 14 între orizonturile

750 și 650, puț necesar pentru coborîrea producției din stratul 3 blocurile III est și IV vest.

Tot în această etapă vor continua lucrările de deschidere la orizonturile principale 440, 400 și 300. La orizontul 440 se vor termina în primii ani lucrările necesare deschiderii stratului 3 blocul IV și a stratelor 18, 15 și 13 din blocul VI asigurînd continuarea producției la sectoarele III și IV B.

La orizontul 400 va fi terminată legătura între puțurile Ștefan, Carolina și blocul VI, se va executa galeria direcțională în culcușul stratului 3 spre est și spre vest, galeria transversală principală puț 12 — puț 10. La finele perioadei va trebui ca acest orizont să fie complet amenajat pentru a putea asigura transportul producției în condițiile cele mai bune la puțul principal nr. 12.

Vor continua lucrările la orizontul 300; se va lucra în continuare la descînderea blocului II și se vor începe lucrările de deschidere în zona puțului Carolina.

Pe lingă aceste obiective mari, urmează să se execute și o serie de alte lucrări de investiții importante ca de exemplu: galeriile direcționale de deschidere a cîmpului minier Bărbăteni la orizonturile 783 și 700, bazinele și stația de pompe lingă puțul Ștefan, orizontul 300, stația de rambleu pneumatic de la stratul 3 blocul IV și stratul 3 blocul V etc.

Pentru desfășurarea activității de la suprafață la nivelul cerințelor mereu crescînde, pentru asigurarea lucrărilor din subteran cu cele necesare, în perioada 1966—1970 sînt prevăzute importante lucrări de investiții la suprafață care vor contribui la asigurarea mai bună a brigăzilor de mineri cu vagonete, materiale, aer comprimat, utilaje bine reparate etc.

Pentru creșterea productivității muncii

În ce direcții vom insista

Proiectul de Directive ale Congresului al IV-lea al P.M.R. prevede un program larg de punere în valoare a rezervelor de hullă din bazinul Valea Jiului prin dezvoltarea minelor existente și deschiderea de mine noi, astfel ca în anul 1970 să se ajungă la producția de cca 8,5 milioane tone cărbune, adică să se extragă cca 38,6-42,5 la sută din prevederile proiectului de Directive.

Din aceste cifre, exploatarea minierei Uricani îi revine sarcina să asigure în anul 1970 cca 800 mii tone, adică de 1,4 ori mai mult decît prevederile de plan în anul 1965. În scopul asigurării producției planificate în viitorul cincinal s-au alocat importante fonduri de investiții, care sînt de trei ori mai mari decît cele alocate în ultima perioadă de cinci ani.

În perioada cincinalului 1966—1970, la mina Uricani se vor executa puțurile Est și Vest de aeraj — amplasate la extremitatea cîmpului mi-

Astfel, se va începe acoperirea circuitului vagonetelor pline și goale din incinta principală, se va monta un turbocompresor în incinta Carolina, se va construi noul atelier de reparații electromecanice din incinta principală etc.

Colectivul minei noastre își va mobiliza toate forțele pentru a fi la înălțimea sarcinilor mărețe ce-i vor reveni în viitorul cincinal în ceea ce privește sporirea producției de cărbune cocsificabil.

Ing. NICOLAE NICORICI
șeful minei Lupeni

Accentul principal pe investiții

Prin creșterea continuă a capacităților de producție, folosirea mai rațională a rezervelor interne și îmbunătățirea disciplinei, producția minei Lonea a crescut de la 530 000 tone, în anul 1959, la 800 000 tone în 1965, productivitatea muncii de la 0,920 tone/post la 1,320 tone/post. Concomitent cu aceste realizări, s-a lucrat la dezvoltarea și modernizarea minei care să fie capabilă să realizeze indicatori superiori în perioada următoare.

Minei Lonea i s-a alocat, în perioada anilor 1960—1970, din fondul de investiții al statului suma de peste 380 000 000 lei, ceea ce a făcut ca aspectul minei să se schimbe complet, atât în subteran cît și la suprafață, înlocuindu-se o parte din operațiile grele de muncă manuală prin mecanizare.

În perioada 1966—1970, și în continuare, colectivului exploatării minierei Lonea îi revin sarcini de mare răspundere. Mina va trebui să atingă în anul 1970 capacitatea maximă de circa 1 300 000 tone, reprezentînd o creștere cu 500 000 tone față de anul 1965, productivitatea muncii va trebui să ajungă

„Pentru a asigura participarea într-o proporție sporită a INDUSTRIEI CARBONIFERE la acoperirea necesarului de energie primară, se prevede un program larg de punere în valoare a rezervelor de hullă din bazinul Valei Jiului și a celor de lignit din Oltenia. În perioada 1966—1970 extracția de cărbuni va crește de 1,7-1,8 ori, atingînd un nivel de 20—22 milioane tone, creîndu-se totodată, condițiile realizării unui ritm ridicat de creștere și după anul 1970.”

(Din Proiectul de Directive ale Congresului al IV-lea al P.M.R. cu privire la dezvoltarea economiei naționale în perioada 1966—1970)

Punctul de plecare: tehnica avansată

În vederea realizării sarcinilor de viitor ce revin minei noastre încă cu trei ani în urmă au fost începute o serie de lucrări de mare anvergură în partea estică a cîmpului minier Petrila. Pentru deschiderea acestui bloc s-au săpat pînă în prezent 3 000 m l de galerii prin care au fost promovate 1 277 000 tone de cărbune.

Pînă în anul 1968 se va termina deschiderea și pregătirea orizontu-

rilor XIV A de la sectorul II, XII B de la sectorul III și XII A de la sectorul IV, prin care va fi promovată o rezervă de 3 700 000 tone.

Pentru a se asigura o continuitate în fluxul de transport, se va trece cu transportul general la orizontul XIV. În anul 1966 va intra în funcție o nouă moară de rambleu.

Pentru perioada viitorului cincinal, se prevede introducerea a o seamă de utilaje și instalații moderne care au drept scop creșterea productivității muncii și reducerea prețului de cost. În vederea introducerii pușcării cu aer comprimat în toate fronturile de abataj unde nu se poate pușca cu exploziv, se prevede procurarea unei instalații de pușcare „Armstrong”.

Pentru mecanizarea lucrărilor miniere, se prevede folosirea următoarelor utilaje mecanice: la săparea puțului nr. 2 est se vor folosi la încărcarea sterilului două greifere de tipul LCH-2, iar susținerea se va face cu beton cu priză rapidă utilizîndu-se cofragul gisant; puțul orb nr. 12 va fi dotat cu un recomprimator, pentru a se putea utiliza și la acest puț încărcarea cu greifere; lucrările de săpare pentru deschiderea blocului II din puțul orb nr. 12 vor fi dotate cu o mașină de încărcat de tipul EPM-2; pentru umectarea stratelor subțiri de cărbuni se utilizează pompa de înaltă presiune de tip Hausher; în vederea curățării apelor de rambleu și defiltrații, stația de pompe de la rizontul XIV va fi dotată cu pompe de înaltă presiune.

Toate lucrările miniere vor fi susținute fie în beton, fie în metalic. Se vor utiliza din plin cele două foreze de săpat suitori în cărbune de tipul SBM-34 precum și foreza de săpat suitori în steril. Se vor utiliza în continuare stâlpi metalici tubulari la susținerea în abatajele cameră.

Ing. EMIL MURU
șeful exploatării minierei Petrila

put de extracție și alte îmbunătățiri.

Productivitatea muncii în abataje a crescut an de an, ca urmare a creșterii gradului de mecanizare. Dar s-ar fi putut atinge un nivel de productivitate mult mai înalt pe mîna dacă operațiunile de muncă de la suprafață ar fi cunoscut același grad de mecanizare. Mă refer la operațiunile de muncă din depozitul de lemne al exploatării, unde încărcările-descărcările de materiale se fac manual și care necesită foarte multe brațe de muncă, cu randament scăzut, lucru ce influențează negativ indicele de productivitate a muncii. Pe de altă parte nu se poate asigura o aprovizionare operativă, ritmică și la timp cu material lemnos, balast și betonite a brigăzilor de la lucrările de bază.

De aceea, propun ca organele competente din M.M.E.E să studieze posibilitățile mecanizării muncii în depozitul minei noastre pentru asigurarea unui raport corespunzător între numărul muncitorilor direct productivi și cei ocupați cu lucrările auxiliare, cu efect pozitiv asupra creșterii productivității muncii.

Asigurarea producției planificate

extinderea minei Uricani necesită creșterea efectivului de muncitori, ingineri și tehnicieni. Acest fapt im-

pune ca în anii viitorului cincinal să se dea o importanță mai mare de către organele tutelare construcției de locuințe în orașul Uricani, pentru asigurarea cazării muncitorilor noi angajați și pentru crearea de condiții optime de locuit a muncitorilor noștri.

În același timp este necesar să se dezvolte rețeaua comercială, prin deschiderea de noi magazine care să satisfacă în mod corespunzător cerințele mereu crescînde ale populației orașului Uricani.

Colectivul nostru va valorifica larg experiența boată acumulată pînă acum în realizarea și depășirea sarcinilor de plan și în sporirea productivității muncii. Acest lucru este cheazăsie sigură că sarcinile importante trasate de partid pentru următorii cinci ani vor fi îndeplinite cu succes.

Ing. EUGEN COLIBABA
șeful E. M. Uricani

Actualitatea culturală

◆ Opera de Stat din Cluj a sosit în turneu oficial în Valea Jiului și urmează a prezenta o serie de spectacole, în diferite localități. La orele 17 și la orele 20, în Teatrul de stat din Petroșani vor fi prezentate spectacole de operă „Traviata” de Fr. M. Donizetti, muzica de Giuseppe Verdi. Mîine, la ora 20, în sala Teatrului de stat din Petroșani va fi prezentat un spectacol cu opera „Lucia de Lammermoor”, în două părți și 6 tablouri de Salvatore Commeno. Muzica de Gaetano Donizetti, iar la Lupeni, la aceeași oră, în sala palatului cultural va fi prezentat un program de selecțiuni de balet. Conducerea muzicală a

spectacolelor este semnată de Petre Zbircea, iar regia de Petre Gomboșiu. Își dau concursul cunoscuți interpreți ai muzicii de operă și ai baletului, printre care se numără Lya Hubic, Artistă emerită, Laureată a Premiului de Stat, Livia Liscanu, Artistă emerită, Alexandru Racolța, Laureat al Premiului de Stat.

◆ Azi la ora 18, în sala clubului muncitoresc din Vulcan este programat un concurs-ghicitoare pe tema „Ce recunoașteți din creațiile folclorice ale poporului nostru?”. Cu acest prilej vor fi audiate melodii din folclor, înregistrate pe bandă de magnetofon.

Ziua învățătorului

(Urmare din pag. 1-a)

partidului și guvernului pentru formarea tinerii generații. Cît de mare este satisfacția învățătorilor și profesorilor de a dezvălui elevilor lor muștele și bogățiile patriei noastre în continuă înflorire, noul ei peisaj industrial, marile înfrățiri cu care poporul nostru se mîndrește! Dînd pasiune, entuziasm și jure pentru educarea și formarea elevilor, numeroși învățători profesori între care Boldor Paula, istinsă cu titlul de „Învățător emerit”, Bădău Victor, directorul Școlii medii din Petroșani, căruia i s-a acordat recent gradul I în învățămînt, profesorul Băbeanu Radu disins cu titlul de profesor fruntaș, Stoican Elena, Beregszaszi Editha, Arbagic Gheorghe, Cornea Dumitru, Popescu Felicia, Bartha Eugen, Gorobei Vsevolod, Birca Zenovia și mulți alții și-au cucerit merite pentru rezultatele obținute în îmbunătățirea procesului de învățămînt.

tățirea procesului de învățămînt. Bilanțul rodnic al anului școlar încheiat recent constituie o vie măturare a muncii entuziaste desfășurate de cadrele didactice din Valea Jiului.

Sărbătorim Ziua învățătorului în condițiile muncii avîntate cu care întregul nostru popor se pregătește să întîmpine cel de-al IV-lea Congres al partidului. Avem în față un nou și luminos program de dezvoltare a economiei și culturii patriei, a bunăstării întregului popor. Proiectele Directivelor partidului prevăd noi și importante măsuri pentru dezvoltarea învățămîntului. În perioada 1966-1970 se vor investi pentru dezvoltarea bazei materiale a învățămîntului — se arată în proiectul de Directive cu privire la dezvoltarea economiei naționale — circa 3,5 miliarde lei, din care circa 40 la sută pentru învățămîntul superior, 31 la sută pentru învățămîntul profesional și mediu de specialitate și 29 la sută pentru învățămîntul de cultură generală.

Acestei griji, cadrele didactice îi răspund prin hotărîrea de a munci cu toate forțele pentru educarea fiilor oamenilor muncii în spiritul devotamentului față de partid, al dragostei față de muncă, față de patria noastră socialistă, de a da rîsul societății noi generații de constructori entuziaști ai socialismului și comunismului.

Înălta prețuire

(Urmare din pag. 1-a)

mul desăvîrșirii socialismului în patria noastră.

Pășim într-o nouă etapă de dezvoltare a patriei noastre dragi. Nouă, cadrelor didactice ne revin sarcini și mai mărețe. Eu personal mă voi strădui să muncesc cu abnegație și simț de răspundere contribuind prin întreaga mea capacitate profesională la creșterea nivelului de cunoștințe al elevilor, la educarea lor în spiritul internaționalismului proletar, al dragostei față de scumpa noastră patrie.

PUBLICITATE

I.P.I.P. Livezeni

angajează de urgență

- 12 conducători auto
- 4 mecanici reparații auto
- 6 muncitori necalificați
- 1 tehnician 1 deșeză cu studii medii și cel puțin 3 ani în funcții tehnice.

Condiții de angajare și salarizare conform normelor în vigoare.

C. F. R.

Depoul de locomotive Petroșani

Anunț

că va ține un concurs, pe data de 10 iulie 1965, pentru ocuparea unui post de maestru instalator cu un salariu lunar de 1200—1500 lei plus permise de călătorie gratuite pe C.F.R.

CONDIȚII DE ANGAJARE:

- să aibă terminată școala tehnică de maștri instalații;
- să domicilieze în Petroșani;

— să aibă o vechime de cel puțin 4 ani în funcția de maestru instalații.

Cei interesați vor putea obține lămuriri suplimentare la biroul personal al depoului, telefon C.F.R. 55.

I. C. I. L. Simeria

Angajează pentru Fabrica de produse lactate Livezeni:

- un bacteriolog cu studii superioare
- un tehnician energetic
- un maestru întreținere utilaje

Informații suplimentare la Oficiul I.C.I.L. Petroșani, Str. Dr. Petru Groza nr. 5.

Grupul școlar minier Lupeni

Aduce la cunoștința celor interesați că în anul școlar 1965—1966 primește înscrieri pentru concursul de admitere în Școala profesională de ucenici, cu durată de școlarizare de 3 ani — cu următoarele meserii:

- ELECTRICIENI PENTRU STAȚII ȘI REȚELE ELECTRICE;
- LACATUȘI MECANICI CAZANE ABURI;
- ELECTRICIENI DE MINA;
- LACATUȘI DE MINA;
- LACATUȘI MONTATORI;
- PREPARATORI DE CARBUNE;
- SUDORI.

CONDIȚII DE ADMITERE:

— să fie absolvenți, cu diplomă, a 7 sau 8 clase elementare. Înscrierile se fac prin întreprinderile beneficiare care recrutează candidații. Întreprinderile beneficiare se vor comunica ulterior.

Fiecare candidat, la înscriere, va prezenta următoarele acte:

- CERTIFICAT DE NAȘTERE (copie legalizată);
- CERTIFICAT DE STUDII (în original);
- CERTIFICAT DE SANĂTATE cu rezultatul analizei singelui și radioscopiei pulmonare;
- Angajamentul încheiat cu întreprinderea respectivă.

Examenele de admitere se vor ține între 3—12 iulie 1965 și constau din următoarele:

- EXAMENUL MEDICAL — ELIMINATORIU;
- LIMBA ROMÂNĂ — SCRIS ȘI ORAL;
- MATEMATICA — SCRIS ȘI ORAL (conform programelor analitice pentru clasele V—VIII).

Școala profesională comercială din Petroșani

RECRUTEAZĂ CANDIDAȚI PENTRU ANUL I DIN CUPRINSUL REGIUNII HUNEDOARA — Brad, Alba Iulia, Hunedoara, Deva și Petroșani — pentru meseriile:

- VINZATORI PRODUSE ALIMENTARE,
- VINZATORI TEXTILE-INCALȚĂMINTE și
- OSPATARI.

Înscrierile se fac la O.C.L.-urile și T.A.P.L.-urile din orașele respective pînă în ziua de 1 iulie 1965.

Examenele de admitere se vor ține la sediul școlii din Petroșani, între 3—12 iulie 1965 și constau dintr-o probă scrisă și orală la limba română și matematică din materia claselor V—VIII.

Informații suplimentare se primesc de la secretariatul școlii, telefon 518.

Preparația cărbunelui Coroești

angajează imediat următorii muncitori calificați:

- funiculariști
- mașiniști funiculariști
- mecanici de trolu

Cei interesați se vor adresa la sediul preparației din orașul Vulcan.

PROGRAM DE RADIO

1 iulie

PROGRAMUL I. 5,00 Buletin de știri. Buletin meteorologic; 5,06 Jocuri populare; 5,25 Cîntece patriotice; 6,00 Radiojurnal. Buletin meteorologic; 6,10 Cîntă Richard Anthony și Brigitte Bardot; 6,30 Recomandări din program; 6,35 Valsuri; 7,00 Radiojurnal; 7,15 Melodii de compozitorul japonez Ryoichi Hattori; 7,30 Sfatul medicului: Fructele în alimentația copilului; 7,35 Anunțuri, muzică; 7,45 Salut voios de pionier; 8,00 Sumarul presei; 8,06 Miniatură orchestrală; 8,30 „Sîntem a țării primăvară” — cîntece pionierești; 8,50 Pagini din opereta „Silvia” de Kalmán; 9,25 Soliști și orchestre de muzică populară; 10,00 Buletin de știri; 10,03 Muzică ușoară; 10,15 Emisiune literară; 10,30 Piese pastorale; 11,00 Actul al II-lea al operei „Fata din Far-West”

de Puccini; 11,47 Sonata a VI-a în Mi major pentru vioară și pian de Haendel; 12,00 Buletin de știri; 12,03 Cîntă corul de copii al Radioteleviziunii din Zagreb; 12,19 „Primul nostru tango”; 12,30 Cîntare partidului — emisiune de versuri; 12,45 Cantata „Comunistul” de Constantin Palade; 13,10 Itinerar folcloric prin regiunile patriei; 14,00 Buletin de știri; 14,05 Recomandări din program; 14,10 „Ilustrate muzicale”; 15,00 Concertul nr. 1 pentru vioară și orchestră de Szymanovski; 15,30 Muzică populară; 16,00 Radiojurnal. Buletin meteorologic; 16,15 Piese instrumentale; 16,30 Prietena noastră cartea; 17,00 Recital: Lya Hubic — arii din opere; 17,15 Cu microfonul prin regiunea București; 17,35 La această oră melodii populare îndrăgite; 18,00 Seară pentru

tineret; 19,00 Cîntă, dansează — tinerete; 20,00 Radiogazeta de seară; 20,30 Varietăți muzicale; 21,15 Părinți și copii: „Prima dragoste” de Tia Mures; 21,30 O interpretă a cîntecului bihorean: Sofia Popa; 21,45 „Să cînte viorile” — muzică ușoară; 22,00 Radiojurnal. Buletin meteorologic. Sport; 22,20 De la o melodie la alta; 23,00 Panorama jazz-ului; 23,21 Program de sonate; 23,52 Buletin de știri.

PROGRAMUL II. 7,30 Buletin de știri; 7,35 Cîntă Katerina Valente; 7,45 Recomandări din program; 7,50 Din cele mai cunoscute melodii populare; 8,15 Uverturi la opere; 8,40 Melodii vieneză; 9,00 Buletin de știri; 9,03 Pagini din muzica ușoară; 9,30 Vreau să știu; 10,00 Dansuri simfonice; 10,30 Scene din opera „Mireasa vîndută” de Smetana; 11,00 Buletin de știri; 11,03 Cîntă orchestra de muzică populară „Cernegura” din Piatra Neamț; 11,30 Pentru fiecare cîte o melodie; 12,00 Soliști de opere;

12,15 Formații de cameră celebre; 12,30 Tineri interpreți de muzică populară; 13,00 Buletin de știri; 13,30 „Ne-am născut cu lumina”. Debuturi ale tinerilor poeți în colecția „Luceafărul”; 13,40 Concert de prînz; 14,35 Pagini orchestrale din opere; 15,00 Buletin de știri; 15,10 Cîntonete interpretate de tenorul Muslim Magomaev; 15,30 Antologie poetică: „Poeți persani”; 15,45 Noi înregistrări de muzică de cameră; 16,00 Prelucrări de folclor; 16,20 Dialog cu ascultătorii; 16,30 Muzică de Ion Dumitrescu pentru filmul „Nepoții Gornistului”; 17,00 Radiojurnal. Buletin meteorologic; 17,15 Farmecul florilor — muzică ușoară; 17,30 Sfatul medicului: Fructele în alimentația copiilor; 17,35 Anunțuri. reclame, muzică; 18,00 Muzică ușoară; 18,15 Carnet plastic; 18,30 „Din istoria operei” — emisiunea a XIII-a; 19,00 Buletin de știri;

19,05 Seară de române; 19,30 Coordonate culturale — 1965; 19,50 Săptămîna muzicii românești. Transmisiune din Studioul de concert a concertului orchestrei simfonice a Radioteleviziunii. În pauză, la ora 21,00 — Radiojurnal; 22,00 Orchestre de muzică ușoară; 22,30 Muzică din opere; 23,00 Buletin de știri; 23,05 Melodii lirice; 0,52 Buletin de știri.

Cinematografe

1 iulie

PETROȘANI — 7 NOIEMBRIE: Laleua neagră; REPUBLICA: Joe limonadă; PETRILA: Ziua fetei; LONEA: Umbrelele din Cherbourg; ISCRONI: Un nou ghilgame; ANINOASA: Ciociara; VULCAN: Program de filme documentare; LUPENI — CULTURAL: Puștiul.



★ ULTIMELE ȘTIRI

★ ULTIMELE ȘTIRI

★ ULTIMELE ȘTIRI

★ ULTIMELE ȘTIRI

★ ULTIMELE ȘTIRI

VIAȚA INTERNAȚIONALĂ

Acțiuni viguroase ale forțelor patriotice sud-vietnameze

SAIGON 29 (Agerpres). Potrivit relatărilor agențiilor de presă, forțele patriotice sud-vietnameze au continuat luni noaptea și marți dimineața atacurile lansate împotriva unor poziții importante ale trupelor guvernamentale. În cursul nopții de luni patrioții sud-vietnamezi au supus unui atac de mortiere regiunea Dak Sut la aproximativ 290 mile nord-est de Saigon precum și regiunea Dak To. Potrivit primelor știri mai mulți soldați guvernamentali au fost răniți și uciși. Marți dimineața patrioții sud-vietnamezi au atacat capitala districtului Hieu Duc, unde se află punctul strategic cel mai apropiat de baza aeriană de la Da Nang.

Tot marți dimineața au avut loc lupte între forțele patriotice și poliția guvernamentală în provincia Phuyen (250 mile nord de Saigon)

în cadrul cărora au fost uciși 28 de polițiști, alți 9 au fost răniți, iar 15 au fost dați dispăruți. Agenția Reuter relatează, referindu-se la noile acțiuni ale forțelor patriotice, că trupele guvernamentale au abandonat orice idee privind recuperarea capitalei provinciei Tou Morong.

Datorită faptului că anumite informații despre înfringerile suferite de trupele regimului de la Saigon au început să se strecoare în presă, Cabinetul de război sud-vietnamez a început să pună în aplicare măsurile draconice împotriva presei anunțate cu mai puțin de o săptămână în urmă. Marți dimineața la Saigon a fost anunțată arestarea a doi redactori de la ziarul „Song” pentru faptul că acest ziar ar fi publicat materiale „ostile” la adresa guvernului.

Noi atacuri ale avioanelor și navelor americane împotriva R. D. Vietnam

HANOI 29 (Agerpres). Șeful Misiunii de legătură a Inaltului Comandament al Armatei Populare Vietnameze a trimis la 28 iunie un mesaj președintelui Comisiei internaționale de supraveghere și control din Vietnam în care protestează împotriva noilor atacuri ale avioanelor și navelor de război americane împotriva R. D. Vietnam.

La 28 iunie mai multe grupuri de avioane americane au pătruns în spațiul aerian al R. D. Vietnam

și au bombardat regiuni populate din provinciile Thanh Hoa, Nghe An și Vinh Linh. În aceeași zi nave de război americane au pătruns în apele teritoriale ale zonei demilitarizate și au bombardat insula Con Co. Avioanele americane au folosit rachete împotriva populației din orașul Nam Dinh. Aceste acțiuni ale guvernului S.U.A., se arată în mesaj, fac ca situația din Indochina și din Asia de sud-est să devină și mai primejdioasă.

LAOS O misiune americană duce tratative secrete cu gruparea de dreapta

HANOI 29 (Agerpres). Agenția vietnameză de informații, referindu-se la o știre transmisă de postul de radio „Vocea Patet-Lao” anunță că la Savannakhet a fost trimisă în mod ilegal, la 30 mai, o misiune militară a S.U.A. pentru a duce tratative secrete cu prințul Boun Oum, unul din liderii grupării de dreapta din Laos. Aces-

te tratative, se menționează în comunicat, au drept scop elaborarea planurilor de intensificare a provocărilor militare americane în Laos și, în primul rând, a zborurilor aeriene asupra teritoriilor aflate sub controlul forțelor patriotice. „Vocea Patet-Lao” condamnă aceste planuri militare și cere ca Statele Unite să înceteze imediat acțiunile agresive împotriva Laosului.

În câteva rînduri

WASHINGTON. La Washington a luat sfârșit sesiunea anuală a Consiliului ministerial al Tratatului militar A.N.Z.U.S. — din care fac parte Australia, Noua Zeelandă și S.U.A. La lucrările sesiunii au participat miniștrii de externe ai Statelor Unite și Australiei și primul ministru al Noii Zeelande.

Comunicatul publicat la încheierea sesiunii constituie o reafirmare a sprijinului acordat de A.N.Z.U.S. politicii agresive a S.U.A. în Asia de sud-est.

MOSCOVA. Agenția TASS anunță că la invitația guvernului sovietic primul ministru al Turciei, Urguplu, va sosi la 9 august la Moscova într-o vizită oficială.

MOSCOVA. La 29 iunie au continuat la Moscova tratativele dintre conducători ai P.C.U.S. și ai guvernului sovietic și Iosip Broz Tito.

Din partea sovietică la tratative participă L. Brejnev, A. Mikoian, A. Kosighin și alte persoane oficiale.

VIENA. La Viena au început luni lucrările celui de-al 53-lea Congres internațional anual de stomatologie la care participă aproximativ 1700 de medici stomatologi din 45 de țări. Din R. P. Română participă o delegație condusă de prof. Valerian Popescu.

La deschiderea festivă a Congresului a rostit o cuvîntare preșe-

dintele Austriei Franz Jonas. Lucrările Congresului vor dura pînă la 3 iulie.

BERNA. În urma ploilor torențiale și a dezăpezirilor din Alpi, apele lacului Constanța continuă să crească. În ultimele zile au fost inundate principalele drumuri și numeroase case aflate pe malul lacului.

KARACI. Președintele Pakistanului, Ayub Khan, s-a înapoiat la Karaci, după escala făcută la Cairo unde a avut întrevederi cu președintele R.A.U., Nasser, președintele Indoneziei, Sukarno și premierul Consiliului de Stat al R. P. Chineze, Ciu En-lai.

QUITO. Junta militară din Ecuador a anunțat descoperirea unei „mișcări subversive” în rîndul trupelor garnizoanei provinciei El Oro. Potrivit surselor oficiale, mișcarea urmărea răsturnarea juntei militare. Organizatorii mișcării au fost arestați.

LONDRA. 450 de profesori de la 29 de universități din Marea Britanie au dat publicității o declarație în care condamnă poziția primului ministru Wilson și a ministrului de externe Stewart, care sprijină acțiunile S.U.A. în Vietnam. Guvernul britanic, se subliniază în declarație, trebuie să se desolidarizeze fără întârziere de bombardamentele și atacurile americane împotriva populației pașnice a Vietnamului.

Situația din Republica Dominicană

SANTO DOMINGO 29 (Agerpres).

După cum transmite agenția France Presse, la Santo Domingo s-a anunțat marți că în orașul Sabana Grande de Boya, situat la 70 km nord de capitala dominicană, a izbucnit o mișcare insurecțională împotriva regimului juntei militare de dreapta. Insurgenții au atacat forțele armate și poliției din acest oraș. Alte amănunte nu sînt cunoscute.

Pe de altă parte, corespondentul

agenției Prensa Latina relatează că în orașul Santiago de Los Caballeros s-au produs ciocniri între forțe constituționaliste și trupele imbertiste, după ce militarii juntei de dreapta au început punerea în aplicare a unui plan de acțiuni represive împotriva populației civile. Agenția arată că în ultimele zile în acest oraș au fost arestate numeroase persoane care au participat la demonstrații de protest împotriva juntei conduse de Barreras.

Mitinguri de masă în sprijinul politicii guvernului cipriot

ATENA 29 (Agerpres).

La Nicosia, Limasol și Famagusta — cele trei mari orașe ale Ciprului, au avut loc mitinguri de masă în sprijinul politicii guvernului cipriot. Participanții la aceste mitinguri au purtat pancarte pe care era scris: „Poporul este cu Makarios”, „Jos N.A.T.O. și uneltitorii puciurilor”, „Să înceteze dialogul greco-turc”, „Să fie desfi-

ințate bazele militare din insulă”, „Nici un pic de pămînt străinilor”. Vorbitorii au sprijinit politica guvernului cipriot și au respins planurile N.A.T.O. de separare a insulei în două și de transformare a Ciprului într-o bază militară a acestui bloc militar.

O delegație a participanților la mitingul de la Nicosia a fost primită de președintele Makarios.

O hotărîre a Consiliului O. N. U. pentru Alimentație și Agricultură

ROMA 29 (Agerpres).

Consiliul Organizației Națiunilor Unite pentru Alimentație și Agricultură (F.A.O.) a adoptat o hotărîre cerînd O.N.U. să extindă și să prelungească programul său de alimentație mondială și după perioada experimentală care expiră anul acesta. Un proiect de rezoluție, al cărui text a fost aprobat de

toți membrii consiliului, va fi supus Adunării Generale a O.N.U. și Conferinței F.A.O., după ce va fi dezbătut în Consiliul economic și social al O.N.U. care se va întruni în iulie. Rezoluția cere ca programul amintit să fie extins și să funcționeze în continuare atîta vreme cît sprijinul multilateral în domeniul alimentației este considerat necesar.

Partizanii angolezi și-au intensificat acțiunile

BRAZZAVILLE 29 (Agerpres).

La Brazzaville a fost difuzat un comunicat al Mișcării populare pentru eliberarea Angolei, în care se arată că în cursul lunii iunie detașamentele de partizani angolezi au intensificat operațiunile militare pe toate fronturile împotriva armatelor colonialiste portugheze. Un număr de partizani au provocat

dușmanului în această perioadă mari pierderi în oameni și materiale de luptă. Patrioții angolezi au organizat o ambuscadă în care au căzut patru plutoane ale armatei colonialiste portugheze. În cursul luptelor care au avut loc au fost omorîți 72 de soldați inamici. Un alt detașament al partizanilor angolezi, se spune în comunicat, a întreprins un atac asupra unei subunități a armatei portugheze, scoțînd din luptă 32 de soldați și ofițeri portughezi.

În regiunile Dembos și Nambuandongo partizanii angolezi resping încercările armatelor colonialiste portugheze de a înconjura regiunile controlate de patrioți.

SITUAȚIA DIN SUDAN SE MENȚINE ÎNCORDATA

KHARTUM 29 (Agerpres).

Situația din regiunile meridionale ale Sudanului continuă să se mențină încordată. Deși un purtător de cuvînt oficial declarase zilele trecute că guvernul controlează în întregime aceste regiuni, agenția France Presse relatează că aici continuă să aibă loc lupte între trupele guvernamentale și grupurile de răsculați secesioniști. Într-o ciocnire din apropierea localității Meredi au fost uciși 14 răsculați, iar în cursul unor lupte de lîngă localitatea Torit au fost uciși 7 răsculați și 56 au fost făcuți prizonieri. Se menționează că răsculații au folosit pentru prima dată mine, provocînd la rîndul lor pierderi detașamentelor guvernamentale. Ei au asediat una din cele mai importante localități din provincia Nilul Superior. Poor.

VARIETĂȚI

„Dealul cîntător”

își păstrează taina

Oamenii de știință nu au putut încă dezlega definitiv uimitorul nomen al naturii — „Dealul cîntător” al Kazhstanului.

Acest „Deal cîntător” de 0,5 înălțime, situat în apropierea râului Ili, la 170 km de Alma-Ata, află într-un defileu între doi munți. Vîntul care bate aici aduce niște peștele dealului. După ce cetează vîntul, nisipul începe lunea și dealul „cîntă”. Sunele produs de el nu se poate compara cu nimic.

Dealul poate fi făcut să cînte dacă cineva luncă de pe el, stînd în urma sa o avalanșă de nisip. Se produce astfel un zgomot mult mai puternic decît al sîntor de fabrică.

„Dealul cîntător” a fost declarat monument al naturii.

„Peștii bărboși”

și-au făcut din nou apariția

În timp ce nava Diesel-electrică „Obi” se îndrepta spre fîrurile Antarctidei răsăritene, ihtiologii de pe bordul navei au prins o exemplare extrem de rare de „pești bărboși”.

Acești pești au fost depistați pe trupa prima oară după o întrerupere de jumătate de secol. Exemplare pescuite de pe bordul navei „Obi” se deosebesc simțitor de cele prinse acum 50 de ani de un ihtiolog englez în Marea Ross.

„Peștii bărboși” fac parte din familia „Cottidae Antarcticæ”. posedă un cil de bărbie care atînge trei pătrimi din lungimea capului. Această formație cutanată constituie un organ sui-generis pentru căutarea alimentelor.

Sosirea la Praga a unei delegații guvernamentale a R. D. Vietnam

PRAGA 29 (Agerpres).

O delegație economică guvernamentală a R. D. Vietnam, condusă de Le Thanh Nghi, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, membru al Biroului Politic al C.C. al Partidului celor ce muncesc din Vietnam, a sosit la 28 iunie la Pragă.